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はじめに
＜目的＞
ミロク会計人会連合会研修委員会は「会員事務所の業務をより付加価
値の高いものにするため、税理士認定研修やMJSシステム運用研修と
いった研修の開催を積極的に進めていく。」という活動方針を掲げ、
委員会活動を行っております。この活動方針のもと、重点施策の一環
として会員の要望に添う研修会を実施するため、会員を対象とした研
修に関するアンケートを実施しました。

＜アンケート実施の主なスケジュール＞
平成27年 8月24日(月)第40回全国統一研修会北陸大会のご案内に

アンケートを同封して発送
〃 9月30日(水)アンケート回収期限
〃 11月11日(水)連合会研修委員会でアンケート結果の検討
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単位会別回答数･回答率
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回答数

北海道 22

東北 27

関東信越 47

東京 72

北陸 17

中部 42

近畿 29

中国 24

四国 10

九州 43

沖縄 10

計 343

アンケートは8月時点の全会員に発送。343会員から回答をい
･ ･ ･ ･ ･ ･ ･回答数･ 最･ 多･ ･･ ･ ･ 東京会･回答率･ 最･
⾼･ ･･ 単位会･ 北陸会･ ･ ･ ･



単位会別地区会別回答数
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※北陸会･沖縄会･ 地区会･ 無･ ･ ･ ･除外･ ･ ･ ･ ･ ･



単位会別地区会別回答数
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※北陸会･沖縄会･ 地区会･ 無･ ･ ･ ･除外･ ･ ･ ･ ･ ･



単位会別地区会別回答数
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※北陸会･沖縄会･ 地区会･ 無･ ･ ･ ･除外･ ･ ･ ･ ･ ･
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１）参加状況
回答数 率

毎回参加する 24 6.5%
テーマにより参加する 258 69.5%
日時が合えば参加する 77 20.8%
全く参加しない 12 3.2%
計 371 100.0%
*重複回答有

2)開催時期
回答数 率

月初（1～10日） 209 59.9%
月中（１１～20日） 132 37.8%
月末（21～31日） 8 2.3%
計 349 100.0%
*重複回答有

何よりも研修テーマにより参加をいただい
･ ･ ･･且･ 開催⽇時･ 都合･ 良･ ･
ば回答者の90%以上の会員が参加さ
れている。

開催日は月はじめから20日前までに設
定することで、回答をいただいたほとんど
の会員に参加の機会が提供できます。
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3)開催曜日
回答数 率

月 38 8.2%
火 109 23.6%
水 123 26.7%
木 99 21.5%
金 70 15.2%
その他 22 4.8%
計 461 100.0%
*重複回答有 461

4)開催時間
回答数 率

午前中 35 8%
13時～17時 257 79%
17時以降 34 7%
その他 4 1%
計 330
*重複回答有 330

栃木

北陸（富山）

岡山

群馬

午前、午後遠し

セミナー会場への往復時間が各1時間超

10：00～16：30

すべて内容と研修場所で決めている。

13時から16時まで

その他のコメント

⽉曜⽇･⾦曜⽇･ 開催･ 極⼒避･ ･ ･ ･

午後開催の希望が最も多いが、会場へ
の交通機関の関係などから地域によって
･ 終了時間･ 考慮･ 必要･

その他のコメント
特定しない 4
曜日指定なし 3
土曜日 1
日にち優先 1
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５）今後希望するセミナー （グラフ）
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セミナーテーマ 項目番号 回答数 率
財産評価 5 119 12.3%
相続・贈与税 4 120 12.4%
事業承継・中小企業税制 6 114 11.8%
法人税 2 74 7.7%
税制改正 13 65 6.7%
消費税 3 59 6.1%
経営指導・各種支援 14 54 5.6%
管理会計・経営分析 18 40 4.1%
医療関係 12 32 3.3%
国際税務 8 36 3.7%
公益・社福・宗教法人 16 37 3.8%
税務調査 10 35 3.6%
租税判例 11 33 3.4%
会社法・企業法務・人事労務 19 31 3.2%
組織再編 7 33 3.4%
事務所業務・職員教育 20 26 2.7%
所得税 1 23 2.4%
その他 21 14 1.5%
その他税制・法制等 9 7 0.7%
財務会計 17 6 0.6%
給与・年調・社会保険 15 7 0.7%

965 100.0%

５）今後希望するセミナー （表）

基礎控除額･ 下･ ･･ 影響･ ･ ･･資産税関係･ 上位･ 占･ ･ ･ ･ ･ 経営者･ ⾼齢化･中⼩･零細事業
者の承継対策、優遇税制の活用研修希望も多い。
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日程が合わない その他 テーマが合わない 興味がない ① ② ③

関東信越 4 3 0 0 0
税理士会の役員が忙しいため
（浦和）

近畿 4 3 1 1 0

東京 3 1 1 0 0
支部の研修が充実（月2～3回）
しているため（京橋）

場所が遠い為（千葉南） 日程をよく知らない（杉並）

四国 1 1 0 0
1回だけ岡山に行きました（丸
亀）

北海道 0 0 0 0
東北 0 0 0 0
北陸 0 0 0 0
中部 0 0 0 0
中国 0 0 0 0
九州 0 0 0 0
沖縄 0 0 0 0

計 12 7 3 1 0

会員件数
参加しない理由 参加しない理由

６）まったく参加しない理由内訳


